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На тему:


Форма урока: комбинированный

Учитель технологии Суль О.И.

                                                                  Класс 7А

Чебоксары – 2007г.

 Тема урока: « Пасха – праздник праздников».
Цель: Познакомить учащихся с историей праздника Пасхи, привить уважение к православным традициям своего народа, воспитывать нравственные качества. Научить выполнять пасхальное яйцо-сувенир, используя технику аппликация.

Наглядные пособия: Образец готового изделия, инструкционная карта.

Инструменты, приспособления, материалы: пустое куриное яйцо, кусочки ткани, тонкие кружева, атласные ленточки, клей ПВА, кисточка, ножницы, пинцет.

Ход урока.

1. Организационная часть урока: отметить отсутствующих, выдать необходимые инструменты.

2. Сообщение темы и целей урока.

Учитель. К какому празднику готовитесь вы вместе с родителями?

Дети. К празднику Пасха.

У. Кто напомнит основные события этого праздника?

Дети отвечают.

3. Объяснение нового материала.

Пасха (история, истоки).

                             Играет и льется

                             Солнечный свет,

                             В душе раздается 

                             С утра благовест.

                             В лазури безбрежной 

                             Плывут облака,

                             Под ивами нежно

                             Лепечет река.

                             Дыханье весны

                             В зеленеющем лесе…

                             Как радостно жить!

                             Христос Воскресе!

   Русские люди считают Пасху главным христианским праздником. В честь Воскресения Иисуса Христа этот день называют Великодень (Великий день), а еще – Светлое воскресение, а еще Христов день. Само слово «Пасха» переводится  с древнееврейского «пейсах» как «происхождение», «избавление» (от египетского рабства).

   Христианская пасха от греческого «пасхейн» - «страдать». Это потому, что Христос страдал, прежде чем воскреснуть. Но с V века пасха превратилась в радостный праздник Воскресения Христова.

   Святая Пасха празднуется самым торжественным образом во всех христианских странах. Пасха – праздник избавления (через Христа) всего человечества от рабства, от всего низкого и дарование вечной жизни и вечного блаженства людям.

Учитель. Для того чтобы достойно встретить Пасху, Люди постятся в течении семи недель.

Что такое пост?

Дети. Это такое время, когда люди воздерживаются от лишней и определенной пищи и своих нехороших привычек.

У. Пост прежде всего установлен для того, чтобы помочь человеку очистить себя от грехов. Во время поста мы каемся, исповедуем грехи – избавляемся от них, исправляемся и в чистоте души встречаем праздник.

Пост самое подходящее время, чтобы помочь ближнему.

Как называется последняя перед Пасхой неделя?

Дети. Страстной седмицей.

У. Правильно. На этой неделе мы вспоминаем о последних днях земной жизни Иисуса Христа, Его страданиях и крестной смерти.

   Каждый из этих дней получил название «Великого».

   Понедельник, Вторник, Среда посвящены воспоминаниям последних бесед Иисуса Христа с народом и учениками.

   В Четверг мы вспоминаем Тайную Вечерю Иисуса Христа со своими учениками. 

   Великая Пятница – это самый скорбный день, в этот день совершились распятие и Крестная смерть спасителя.

   Суббота – день пребывания тела Господа Иисуса Христа во гробе.

   А в воскресенье мы отмечаем величайший из всех праздников Пасху – Воскресение Господа нашего и Спасителя Иисуса Христа. Жизнь побеждает смерть, добро побеждает зло. Господь Иисус Христос силою Своего Божества ожил, то есть воскрес из мертвых. Тело Его, человеческое, преобразилось. Он вышел из пещеры, где Его похоронили, не отвалив камня, закрывающего вход, не нарушив синедрионовой печати и невидимый для стражи.

   В этот день, как только кончился субботний покой, Мария Магдалина и другие женщины вошли внутрь пещеры и не нашли тело Спасителя. Но увидели ангела в белой одежде, и их объял ужас. Ангел же говорит им: «Не ужасайтесь! Иисуса вы ищите распятого. Его нет здесь. Он воскрес. Идите и скажите ученикам Его.

   Русские люди связывают пасху с весной – жизнью природы, с расцветом добрых чувств – единением людей, с надеждой на будущее счастье. 

   Святая пасха празднуется самым торжественным образом во всех христианских странах и празднуется дольше всех праздников – целую неделю (седмицу): «Вся та неделя – один день; ибо когда Христос воскрес, тогда солнце стояло, незаходя всю ту неделю», - говорится образно в древнем писании.

   А. Пушкин о Пасхе

            В чужбине свято соблюдаю

            Родной обычай старины:

            На волю птичку выпускаю

            При светлом празднике весны.

            Я стал доступен утешенью;

           За что на Бога мне роптать,

           Когда хоть одному творенью

           Я мог свободу даровать!

   Описание русской Пасхи есть у многих видных прозаиков и поэтов: А.Куприн, И. Бунин, Н. Шмелев и др.   
   Главным предметом пасхального обряда стало крашенное яичко, символизирующее зарождение новой жизни. Окрашенное красной краской, оно означало возрождение рода человеческого ценою крови Иисуса Христа.

   Обычай обмениваться яйцами связан с именем ученицы Христа Марии Магдалины. Она начала свою проповедь в Риме с того, что преподнесла императору Тиберию красное яйцо со словами: «Христос Воскрес!»

   Крашенки, писанки не просто крашеное – расписное яйцо. Писанками, по обычаю, обмениваются в знак приязни и забвения накопившихся обид. Дарение крашенок крестным и крестной, своим крестникам, означает, что все худое, под стать скорлупе, в этот день от них отстанет, а светлое, доброе наружу проклюнется.    

   Давным – давно яйцо было знаком весеннего возрождения солнца, и многие полагали, что мир произошел из яйца. Вылупился, как цыпленок!

   Считалось, что от пасхального яйца может быть облегчение от любого недомогания. Если яйцо продержать от трех до двенадцати лет, то потом им можно вылечивать болезни. Есть такое мнение: если яйцо оставить до следующей Пасхи, то оно может исполнить любое желание.

   Существовал обычай: во все следующие за Пасхой дни Светлой седмицы надо было заниматься благотворительностью.

   Чисто пасхальными были игры с крашенками.

1-я игра. Ребята раскладывают принесенные яйца на столе разными кучками и накрывают их шапками. На столе лежат также шапки, под которыми нет ничего. Шапки двигают по столу. Один из участников игры в это время находится вне комнаты. Его вызывают и спрашивают: «Где коки паришь?» Водящий поднимает шапку и, если там есть крашенки, забирает их себе. Игра ведется до тех пор, пока все крашенки не разберут. Кто по удачливее, тот домой целую шапку яиц приносил.

2-я игра. Соревнуются, чье яйцо будет дольше крутиться. Победитель забирает яйцо проигравшего.

3-я игра. Играющие садятся у стен комнаты напротив друг друга и катают крашенки вдоль половиц. Крашенки сталкиваются. Чье яйцо разбивается, тот его сопернику и отдает.

4-я игра. Еще крашенки с горки катали. Чье яйцо дальше укатится, тот и победитель. Он забирает крашенки остальных.

5-я игра. Бой крашенками. Игроки бьются крашенками любой стороной, обычно -  острой, Чье яйцо разобьется или даст трещину, тот проигравший.

   Художники из народа, расписывая крашенки, давали им поэтические названия: Бережок, Берегинюшка, Княженка, Ветрячок, Гребешки и т.п. В некоторых местностях России к яйцу приклеиваются крылышки, хвостик из цветной бумаги, чтобы они походили на птиц. В Карпатах к яйцу приклеивают соломку, чтобы похоже было на ежика, мышку и т.п.

    Сегодня мы попробуем раскрасить яйца при помощи цветных кусочков ткани, ленточек, кружев и тесьмы.

   Маленький сувенир в виде пасхального медальона с христианской символикой – в форме яйца, в кружевном обрамлении, отделанный декоративной тесьмой, вышивкой, атласными лентами – трудно представить более памятный подарок, который послужит талисманом, оберегом для тех, кого вы любите и кому желаете добра.

4. Практическая работа учащихся.

Объяснение по инструкционной карте.

Выполнение учащимися яйца – сувенира. В ходе самостоятельной работы осуществить текущий инструктаж с целью предупреждения ошибок в работе:

А) оказывать помощь отстающим;

Б) обратить внимание на соблюдение техники безопасности;

В) дать рекомендации к использованию инструкционной карты;

Г) оценить выполненную работу учениц.

5. Заключительный инструктаж.

А) Оценки выставляются с комментарием;

Б) Указать неточности в работе, например:

· неаккуратно приклеена ткань на поверхность яйца;

· тесьма не закрывает места соединения тканей.

В) Продемонстрировать лучшие работы учениц с объяснением.

6. Уборка мастерской и рабочих мест.
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ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ ЯЙЦА - СУВЕНИРА

	Последовательность и содержание операций
	Графическое изображение
	Инструменты, приспособления

	1. Выкроить по косой две детали из ткани

  2. Нанести клей на поверхность яйца, дать ему немного подсохнуть, Наклеить детали из ткани на яйцо.

 3. Отпарить изделие через влажный проутюжильник.

 4. Обработать стыки деталей тесьмой: намазать тесьму клеем, приклеить на стыки и отпарить.

 5. Подобрать лоскуты ткани по цвету, фактуре, форме (они должны состыковаться друг с другом) и наклеить их на яйцо.

 6. Оформить стыки лоскутов шнуром: намазать шнур клеем и приклеить на стыки.

 7. Изготовьте из тонких атласных лент «розочки». Для этого отрезать атласную ленту длиной 10 см. Выполнтте сметочные стежки вдоль одного длинного края ленты, стяните сметочной нитью ленту, образовав сборки, и, начиная от центра, заворачивайте ленту по спирали. Закрепите сметочную нить, расправьте верхний край ленты – получатся лепестки. Цветы наклеить на поверхность яйца.


	Подготовка поверхности яйца
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Декоративное оформление яйца
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	Ножницы, лоскуты ткани, заготовка яйца

Кисточка для клея, клей ПВА.

Утюг, проутюжильник.

Ножницы, утюг, проутюжильник, кисточка для клея, клей ПВА, тесьма.

Ножницы, кисточка для клея, клей ПВА, лоскуты ткани, сетка (тюль).

Ножницы, клей ПВА, кисточка для клея, шнур.

Атласная лента, ножницы, игла, нить, кисточка для клея, клей ПВА.




